



**ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΤΟ ΕΡΓΟ  
ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥ  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
ΑΛ ΣΙΣΙ:  
11.000 ΕΡΓΑ ΥΨΟΥΣ  
113,3 ΔΙΣ ΔΟΛΑΡΙΩΝ**



**Ο** πρώτος συνολικός απολογισμός που δείχνει τις προσπάθειες της Αιγύπτου για ένα καλύτερο αύριο για το λαό της, παρουσιάστηκε σε τριήμερη διάσκεψη που έλαβε χώρα στο Κάιρο στο διάστημα από 17 έως 19 Ιανουαρίου, όπου ο Αιγύπτιος Πρόεδρος κ. Αλ Σίσι προέβη σε απολογισμό των επιτευγμάτων της τετραετούς θητείας του, εν όψει επερχόμενης διενέργειας προεδρικών εκλογών στο τέλος προσεχούς Μαρτίου.

Όπως επισημαίνει σε ενημερωτικό του σημείωμα το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας, «όσον αφορά το οικονομικό

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

**«Έφυγε» η γηραιότερη  
Αιγυπτιώτισσα,  
η Αλεξανδρινή  
Ελένη Σαρούχου,  
σε ηλικία 102 ετών**



**Π**ολύ φωχότερος είναι από τις 19 Ιανουαρίου ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός σε όλον τον κόσμο, καθώς για πάντα μάς «εγκατέλειψε», όχι ένας συνάνθρωπός μας με πολλές θέσεις και αξιώματα, αλλά μία Αλεξανδρινή που αγαπήθηκε όσο λίγοι, μία αγάπη που και εκείνη ανταπέδωσε με το παραπάνω, μέχρι τις τελευταίες μέρες μας.

Η αξιαγάπητη Ελένη Σαρούχου, δεν υπάρχει πια!... Το νήμα της ζωής της κόπηκε στα 102 της χρόνια, καθιστώντας την, ως την μεγαλύτερη μέχρι σήμερα Αιγυπτιώτισσα.

Και μάλιστα, μία μεγάλη Κυρία, που ο Θεός τής χάρισε την ευλογία να είναι αυτάρκης και να μπορεί να είναι τελειώς ανεξάρτητη, παρά τα πολλά της χρόνια και να αυτοεξυπηρετείται πλήρως, μέχρι λίγο πριν τις τελευταίες

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

## «Αρχιμηνιά κι Αρχιχρονιά κι αρχή καλός μας χρόνος»

**Π**ιο πολύ κόσμο από κάθε άλλη φορά είχε η συγκινητική εκδήλωση της κοπής της πατροπαράδοτης αγιοβασιλόπιτας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για το 2018, στις 12 Ιανουαρίου, στα γραφεία της ΕΚΑ, που τίμησε με την παρουσία του και με την ευλογία του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β'.

Τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, που προσήλθε στο ιστορικό κτίριο της Κοινότητας με τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, υποδέχτηκε στην είσοδο ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης. Θερμός ο εναγκαλισμός του Μακαριωτάτου και με τον Οικονομικό Επόπτη της ΕΚΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή αλλά και όλα τα αξιότιμα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ που έδωσαν το δυναμικό «παρών» στην κορυφαία αυτή κοινοτική εκδήλωση: την Β' Αντιπρόεδρο κα Μαίρη Παυλίδου, τον Γενικό Γραμματέα κ. Μιχάλη Καρυδιά και τους Κοινοτικούς Επιτρόπους κ.κ. Γιάννη Παπαδόπουλο, Νικόλα Κόπελο, Αντρέα Βαφειάδη και Δημήτρη Κάβουρα. (Ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιώκας δεν παραβρέθηκε διότι βρισκόταν στο εξωτερικό).

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος, συνοδευόμενος από τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου π. Δανιήλ Μπιάζη και τον



π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη είχε πάντα να πει έναν καλό λόγο για όλους τους παροίκους και εκπροσώπους σωματείων που παραβρέθηκαν: την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλική Αντωνίου, την Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλικά Θλιβίτου, τον Πρόεδρο του Μικρασιατικού κ. Μιχάλη Σολομωνίδη, την Δ/ντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού κα Σταυρούλα Σπανούδη, τον εκπρόσωπο της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Γιώργο Ελευθερίου και άλλους επισήμους.

**Ο ΛΟΓΟΣ  
ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ  
ΘΕΟΔΩΡΟΥ**

Μιλώντας προς όλους τους παρεβρισκομένους, ο

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

## ΕΥΣΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΦΥΠΕΞ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ

**Τ**α συγχαρητήρια της Ελληνικής πολιτείας και του ίδιου προσωπικά έδωσε ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ, προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου της Μεγάλης Πόλεως κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, κατά την επίσκεψή του στην τελετή Αγιασμού των Υδάτων από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β'. Ο κ. Κουϊκ, μεταφέροντας τις ευχές του Έλληνα Προέδρου κ. Προκόπη Παυλόπουλου και του Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα προς την παροικία τούτες τις άγιες ημέρες, ευχαρίστησε τον κ. Κασιμάτη για τις προσπάθειες που έχει καταβάλει όλα αυτά τα χρόνια για τη διατήρηση της ελληνικότητας του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου και για το τεράστιο έργο που επιτελεί, με μεγάλη ανταπόκριση από την παροικία, που κατέκλυσε τις εγκαταστάσεις του Ομίλου, κατά την Ημέρα των Φώτων, με την πατροπαράδοτη τελετή της Ρήψης του Σταυρού στη θάλασσα, αλλά και την κοπή της βασιλόπιτας του ιστορικού αθλητικού σωματείου, που κοσμεύει την παραλιακή πόλη και αποτελεί το πιο όμορφο «ελληνικό μαλακόνι» στην πανέμορφη αιγυπτιακή μεγαλούπολη.

Μάλιστα, μιλώντας ενώπιον όλων των επισήμων μεταξύ των οποίων ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο κ. Κασιμάτης μίλησε για τη συνεργασία των δύο πατρίδων, της Ελλάδας και της Αιγύπτου, δύο χώρες που επιζητούν την ειρήνη, την ευμερσία,



την προκοπή των λαών τους, τη συνύπαρξη διαφορετικών πολιτισμών, θρησκειών και νοτοπιών.

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού ιστορικού αθλητικού σωματείου της Αλεξάνδρειας καλωσόρισε τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, ευχαριστώντας τον, καθώς πάντα βρίσκεται στο πλευρό της ελληνικής παροικίας στην Αλεξάνδρεια και φυσικά και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου, ως «ο αρωγός, ο σύμβουλος και η ασπίδα του

Ελληνισμού της Διασποράς», ευχόμενος το 2018 να είναι έτος ακόμη μεγαλύτερης συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όπως τόνισε ο Υφυπουργός Εξωτερικών μιλώντας προς την ελληνική παροικία, που τού επεφύλαξε θερμή υποδοχή, δε θέλησε ο ίδιος να μιλήσει για Ελλαδίτες και Κυπρίους, αλλά για Έλληνες, καθώς «ο Ελληνισμός είναι ένας και ενιαίος και αδιαίρετος όπου γης». Και ζήτησε,

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΕΤ-3  
ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ**



**Μ**ία εξαιρετική τηλεοπτική ομάδα της κρατικού καναλιού της Θεσσαλονίκης της ΕΤ-3 βρέθηκε στις αρχές Ιανουαρίου στην Αλεξάνδρεια, για να παρουσιάσει τον παλμό της ομογένειας στη Πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Στελέχη έμπειρα με πολλά χρόνια στην τηλεόραση, μα πάνω από όλα μεράκι για τη δουλειά τους και αγάπη για τον Απόδημο Ελληνισμό: η δημοσιογράφος Ηλιάνα Σκουλή, η επικεφαλής σκηνοθέτρια Τάνια Χατζηγεωργίου, ο εικονολήπτης Κώστας Σιδηρόπουλος και ο βοηθός του Νίκος Αποστολόπουλος. Ένα εξαιρετικό team, που από την ημέρα των Θεοφανείων κατέγραψαν λεπτό προς λεπτό αυτά που συμβαίνουν στην ελληνική παροικία, με συνεντεύξεις και ρεπορτάζ, ανάμεσα στους οποίους, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, τα ελληνικά σχολεία Τοσιτσαία και Αβερόφειο, ο Οίκος Ευηγρίας «MANNA», η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα, η περίφημη Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη και πολλά ακόμη ρεπορτάζ, που όλα θα τα δούμε προσεχώς από το κρατικό κανάλι ΕΤ-3.

**Μάλιστα, το τηλεοπτικό συνεργείο της ΕΡΤ** χαιρέτησε και καλωσόρισε επίσημα και ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουίκ, κατά την ομιλία του στην Μεγάλη Αίθουσα του Πατριαρχικού Θρόνου Αλεξανδρείας, όταν ο Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας κ. Μοχάμεντ Σουλτάν προσήλθε στις 6 Ιανουαρίου στην έδρα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου για να ευχηθεί για το νέο έτος 2018 στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο.

Να σημειωθεί εξάλλου ότι στην αποκλειστική του συνέντευξη στην ΕΤ-3, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος δε λησμόνησε να αναφέρει το πόσο ένθερμος υποστηρικτής ήταν για την Κρατική τηλεόραση όταν έπεσε το «μαύρο», βγαίνοντας ο ίδιος τότε με δηλώσεις του ενάντια στις τότε κυβερνητικές αποφάσεις...



**Στο Ρωμαϊκό θέατρο και το Αρχαιολογικό Μουσείο της Αλεξάνδρειας οι μαθητές του Τοσιτσειού - Πρατσίκειου Σχολείου, με μέριμνα της ΕΚΑ**

**Μ**ία ιδιαίτερα σημαντική επίσκεψη για την εν γένει γνώση τους για τον αρχαιολογικό πλούτο της Αλεξάνδρειας, πραγματοποίησαν στις 15 Ιανουαρίου οι μαθητές του Τοσιτσειού - Πρατσίκειου Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας (ΕΚΑ), γνωρίζοντας από κοντά και βλέποντας πολλοί από αυτούς για πρώτη φορά το περίφημο Ρωμαϊκό θέατρο και το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Αλεξάνδρειας.

Τους μαθητές του Δημοτικού συνόδευαν οι δασκάλες του σχολείου, η καθηγήτρια της Γαλλικής γλώσσας και ο καθηγητής των αραβικών, ενώ τους μικρούς νηπιακούς μαθητές η νηπιαγωγός. Φτάνοντας στο Ρωμαϊκό θέατρο, οι μαθητές ξεναγήθηκαν από τη Διευθύντρια του δημοτικού σχολείου σε όλους τους χώρους και μάλιστα έκαναν ερωτήσεις για όλα άκουσαν, δείχνοντας με αυτόν τον τρόπο και το έμπρακτο ενδιαφέρον τους. Παράλληλα, στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Αλεξάνδρειας, οι Αιγυπτιώτες μαθητές ξεναγήθηκαν από τους εξειδικευμένους αρχαιολόγους που βρίσκονται πάντοτε επί τόπου, σε όλες τις αίθουσες του Μουσείου, ενώ συμπλήρωσαν και ένα τετράδιο ασκήσεων στα πλαίσια του προγράμματος «Εξοικείωση με το Μουσείο», μέσα από ένα πρόγραμμα που



υλοποίησαν στα πλαίσια της Μουσειακής Αγωγής που εντροφούν, με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης του σχολείου. Περιττό να πούμε ότι οι μαθητές μείνανε πράγματι ενθουσιασμένοι από τη διδακτική αυτή επίσκεψη και επιπλέον εξέφρασαν ξεκάθαρα την επιθυμία τους να συνεχίσουν τέτοιου

είδους επισκέψεις, οι οποίες πάντως έχει ήδη αποφασιστεί από το Σύλλογο των διδασκόντων του σχολείου ότι θα συνεχιστούν. Απόδειξη για αυτό είναι ότι από τώρα έχει ήδη αποφασιστεί και η επόμενη διδακτική επίσκεψη που θα πραγματοποιηθεί το μήνα Φεβρουάριο, αυτή τη φορά στη Στήλη του Πομπηίου και τις κατακόμβες.

Τέλος, να σημειωθεί ότι η Εφορεία Σχολείων της ΕΚΑ είχε την εποπτεία της μετακίνησης και ανέλαβε να καλύψει οικονομικά το όλο αυτό εγχείρημα, καθώς η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ενθαρρύνει πάντοτε κάθε είδους παιδαγωγικές δραστηριότητες που συμβάλλουν στον εμπλουτισμό της γνώσης των μαθητών.

**Η ΑΞΕΧΑΣΤΗ ΕΚΑΤΟΧΡΟΝΗ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ ΕΛΕΝΗ ΣΑΡΟΥΧΟΥ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΔΕΝ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ ΠΟΤΕ...**

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

εβδομάδες, που κλείσαν τα μάτια της... Τελευταία φορά που την είδαμε όσοι ζούμε εκτός του MANNA, ήταν την Παρασκευή πριν από τα Χριστούγεννα, όταν τα παιδιά των ελληνικών μας σχολείων επισκέφθηκαν το Ελληνικό Γηροκομείο της ΕΚΑ για να πουν τα κάλαντα στους γέροντες. Τότε, η αξέχαστη Ελένη Σαρούχου μετέλαβε των Αχράντων Μυστηρίων από τον π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, όπως και οι άλλοι τρόφιμοι του Οίκου Ευηγρίας. Είχαμε μάλιστα τη μεγάλη τύχη, να πάρουμε και τις ευχές της, που παρουσιάσαμε σε σχετικό βίντεο που μεταδόθηκε από την ιστοσελίδα της ΕΚΑ, με την εν λόγω εκδήλωση εκείνες τις ημέρες, διαπιστώνοντας ότι η ομορφιά της ψυχής της αξέχαστης κυρα Ελένης αντικατοπτριζόταν και στο λαμπερό πρόσωπό της, μέχρι τα τελευταία της, όπου κανείς δεν μπορούσε να φανταστεί, βλέποντάς την, ότι είχε φτάσει σε τόσο μεγάλη ηλικία. Είχε την ευλογία του Θεού! Εκείνες τις ημέρες, είχε δεχτεί την επίσκεψη και από τις Κυρίες του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, με την Πρόεδρό τους, κα Αλίκη Αντωνίου...



Λίγες μόλις μέρες μετά, η αείμνηστη κυρα Ελένη Σαρούχου αναγκάστηκε να μεταφερθεί στο νοσοκομείο «Ριάντα» για κάποιες επιπλοκές στην υγεία της, όπου υπεβλήθη σε βωρη εγχείρηση. Από τότε, δεν μπόρεσε να επιστρέψει πίσω στο «MANNA», βυθίζοντας στη θλίψη τους τροφίμους που την είχαν σαν τη μεγαλύτερη τους αδελφή, αλλά και την Δ/ντρια του Γηροκομείου κα Κική Νιάρου, που την πρόσεχε σα να ήταν μόνα της... Αμέσως μετά την αναγγελία του θλιβερού γεγονότος, τόσο ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και υπεύθυνος για το Γηροκομείο κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης εξέφρασε τη θλίψη του μαζί με όλα τα Μέλη

της Κοινοτικής Επιτροπής, ιδιαίτερος δε, με τον Οικονομικό Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, που ήταν συγγενής της. Να σημειωθεί τέλος, ότι η αξέχαστη πλέον Ελένη Σαρούχου ήταν από τις πιο αγαπητές Αιγυπτιώτισσες σε όλη την παροικία, επί πολλά χρόνια βοήθησε πολλές ελληνικές οικογένειες όπου εργάστηκε σαν οικονόμος, ενώ δέχτηκε τη φροντίδα και τη θαλπωρή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας από το έτος 2000, όπου μετακόμισε στο Ελληνικό Γηροκομείο MANNA. Είχε ένα γιο, τον Δημήτρη Σαρούχο, που ζει στην Αμερική και έναν εγγονό. Το τελευταίο «αντίο» στην αξέχαστη Ελένη Σαρούχου της το είπαν οι Αλεξανδρινοί Αιγυπτιώτες το Σάββατο 20 Ιανουαρίου, στις 12 το μεσημέρι, στο Ελληνικό Νεκροταφείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, παρουσία του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, της Β' Αντιπροέδρου κας Μαιρίνης Παυλίδου, του Οικονομικού Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και των Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Αντρέα Βαφειάδη και Δημήτρη Κάβουρα. Ας είναι αιωνία η μνήμη της μεγάλης αυτής Αλεξανδρινής Αιγυπτιώτισσας, που μας χάρισε το χαμόγελο, και μας έδινε εκείνη κουράγιο, μέχρι και τις τελευταίες της στιγμές...

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας  
 ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασσιμάτης  
 ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας  
 ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824  
 Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526  
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854  
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org  
 Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854  
 ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΕΣΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896  
 ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684  
 ΑΒΕΡΟΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675  
 ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΓΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264  
 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765  
 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583  
 ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245  
 ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706  
 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841  
 ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826  
 ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

**ΑΥΞΗΣΗ... 123,5% ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ!**

**Τ**α έσοδά της υπερδιπλασίασε η Αίγυπτος από τον τουρισμό μέσα σε ένα χρόνο, αποκαλύπτει σε δημοσίευμα η εφημερίδα «Αλ Αχράμ». Σύμφωνα με τα στοιχεία που καταγράφει η ιστοσελίδα της μεγαλύτερης σε κυκλοφορία αραβόφωνης εφημερίδας, τα έσοδα από τον πολύ σημαντικό αυτό τομέα για την οικονομία της χώρας ανήλθαν στα 7,6 δις δολάρια. Πρόκειται για ένα ποσοστό αύξησης που φτάνει το 123,5% σε σχέση με το 2016. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα αυξήθηκε ανάλογα και ο αριθμός των τουριστών κατά 54%, φτάνοντας τα 8,3 εκατομμύρια άτομα. Πάντως, η πρόοδος στην αύξηση των επισκεπτών είναι πολύ σημαντική, αλλά

όπως σημειώνει η εφημερίδα, τα μεγέθη αυτά απέχουν ακόμη πολύ από εκείνα που ίσχυαν στην Αίγυπτο πριν από το 2010, όπου τη χώρα είχαν επισκεφθεί πάνω από 14 εκατομμύρια επισκέπτες.

# ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΑΛΙΕΙΑΣ ΤΟΥ, ΠΟΥ ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ ΤΗ 2η ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ ΒΡΑΒΕΥΣΕ Ο ΕΝΟΑ

**Μ**ία μεγάλη τιμητική εκδήλωση διοργάνωσε ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας για να τιμήσει την Ομάδα Αλιείας του, που στο πρόσφατο παναιγυπτιακό πρωτάθλημα στη Χουργκάντα της Ερυθράς Θάλασσας, κατέκτησε τη 2η θέση στην Αίγυπτο.

Όπως εξήγησε και στο λόγο του, ο Πρόεδρος του Ομίλου κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, για πέντε ημέρες, η ομάδα Αλιείας του ιστορικού αθλητικού παροικιακού σωματείου της Αλεξανδρείας, με επικεφαλής τον Άρη Μαρκοζώνη και με Μέλη της ομάδας τους κ.κ. Ηλία Σακελλάρη, Πιέρο Άουαντ, Σάγιεντ ελ Μπάντρι, Ράγεμπ Σάλεχ, και τον Άκη Σακελλάρη (στην κατηγορία των νέων κάτω των 21 ετών), αγωνίστηκαν στο πρωτάθλημα αυτό, από τις 12 έως τις 17 Δεκεμβρίου, και πέτυχαν μία από τις πρώτες θέσεις του τουρνουά, στη θαλάσσια περιοχή που εκτεινόταν από το Ρας Μοχάμεντ του Σαρμ Ελ Σείχ της Ερυθράς Θάλασσας, μέχρι τη Σαφάγκα και τη Χουργκάντα (πάνω φωτο).



Μάλιστα, προσέθεσε, ότι το αλιευτικό πρωτάθλημα διεξήχθη σε δύσκολες καιρικές συνθήκες, καθώς η ένταση του αέρα κυμαινόταν μερικές φορές από 37 μέχρι 42 χιλιομέτρα την ώρα. Το γεγονός αυτό υπήρξε ανασταλτικός παράγοντας για τη συμμετοχή πολλών ομάδων, όπου τελικά διαγωνίστηκαν είκοσι (20) ομάδες. Όμως, παρόλα αυτά, η βμελής ομάδα Αλιείας του ΕΝΟΑ έδωσε το δυναμικό «παρών» κατακτώντας τη 2η θέση στη γενική κατάταξη του Πρωταθλήματος στην κατηγορία της συρτής και την 3η θέση στην κατηγορία της καθετής, γεγονός για το οποίο τα μέλη της χειροκροτήθηκαν από τους παρόντες.

Επίσης, η ομάδα Αλιείας του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κατέκτησε τη 2η θέση του μεγαλύτερου ψαριού στο πρωτάθλημα στην κατηγορία της καθετής με ψάρι τόνο βάρους έντεκα (11) κιλών (με δόλωμα σε πετονιά 50άρα τρίχα) που πέτυχε ο Ηλίας Σακελλάρης. Στο τελευταίο αυτό πρωτάθλημα, το συνολικό βάρος των ψαριών που αλιεύθηκαν από την Ομάδα Αλιείας του ΕΝΟΑ ανήλθαν σε 97 κιλά. Παράλληλα, άλλη μία διάκριση για την Ομάδα Αλιείας του ΕΝΟΑ ήταν το ψάρεμα μίας μάρης παρακούντα βάρους 12, 25 κιλών, που θεωρείται από τα μεγαλύτερα μεγέθη που υπάρχουν παγκοσμίως. Να σημειωθεί ότι η Ομάδα Αλιείας του ΕΝΟΑ συμμετέχει ενεργά στα παναιγυπτιακά αυτά πρωταθλήματα εδώ και πέντε περίπου χρόνια συνεχώς, έχοντας αποκτήσει ήδη το δικαίωμα και να ψηφίζει ως σωματείο (μαζί με άλλα δέκα μόνο σωματεία ή ομάδες στην Αίγυπτο) για την εκλογή του προεδρείου της Αιγυπτιακής Ομοσπονδίας Αλιείας. Τέλος, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης ευχαρίστησε

θερμά και τα μέλη της ομάδας κωπηλασίας, που στην πλειοψηφία της αποτελείται από αιγυπτίους νέους, οι οποίοι όμως γίνονται οι καλύτεροι αθλητικοί πρεσβευτές της Ελλάδας στην Χώρα του Νείλου (κάτω φωτο). Είπε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης: «Επιθυμώ να ευχαριστήσω τον Δρα Χουσεΐν και επίσης τους άλλους προπονητές του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου, επίσης δε, όλους τους παίκτες οι οποίοι συμμετείχαν μαζί μας στα πρωταθλήματα κωπηλασίας, τους ευχαριστώ και τους λέγω ότι ο Ναυτικός Όμιλος και το πολύ μεγάλο Σωματείο Κωπηλασίας Ρόταρι, αρχικά δεν

ήταν το όνομα του «Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος»... Το όνομά του ήταν «Ελληνικό Σωματείο Κωπηλασίας» και ήταν το πρώτο στην κωπηλασία σε εμάς και στο άθλημα κωπηλασίας. Τότε, και για τον λόγο αυτόν, επιθυμώ να αναφέρω ότι, εκείνοι να είναι μαζί μας πάντοτε στο πλευρό του Ομίλου και πρώτα ο Θεός να πραγματοποιήσουν πρωταθλήματα όπως τα προηγμένα κέντρα ερασιτεχνών του εξωτερικού και να είναι ακόμη πολύ περισσότερο προηγμένα από αυτά και τους ευχαριστώ και ευχαριστώ όλη την ομάδα και επίσης ευχαριστώ όλους τους προπονητές».

Στην εκδήλωση, το Γενικό

Προξενείο της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία εκπροσώπησε ο κ. Παπαδόπουλος, την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου και ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, ενώ παραβρέθηκαν ο π. Σπυρίδων Κλαδάκης από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» και άλλοι επίσημοι.



## ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΟΜΙΛΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ, ΑΘΗΝΑΣ, ΚΑΪΡΟΥ

**Τ**ο πρώτο βήμα για την αδελφοποίηση των τριών ιστορικών αθλητικών σωματείων του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, των Ελληνικών Ναυτικών Ομίλων Καΐρου, Αλεξανδρείας και Αθήνας έγινε με τη συνάντησή που είχε στις 6 Ιανουαρίου, κατά την τελετή των Φώτων στον ΕΝΟΑ Αθήνας, ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου των Αιγυπτιακών της Αθήνας κ. Ρότζερ Γκατ με το Μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Νικόλας Βαδής, παρουσία

και του Μέλους του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Β. Πολίτου, που εκπροσώπησαν τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Χαγιάτ, σε ενημέρωση και του Προέδρου του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδου Κασιμάτη. Εκφράζοντας την ικανοποίησή του για το γεγονός, ο κ. Βαδής τόνισε ότι η τελική εκδήλωση της τριπλής αδελφοποίησης μπορεί να γίνει τους επόμενους μήνες, και αυτό θα βοηθήσει σημαντικά και στην επίλυση όσων προβλημάτων αντιμετωπίζει ο κάθε Σύλλογος ξεχωριστά.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης χαιρέτισε την όλη αυτή εξέλιξη, τονίζοντας ότι οι όποιες λεπτομέρειες του εγχειρήματος θα συζητηθούν και με την παρουσία του ιδίου σε μελλοντική τριπλή συνάντηση των Προέδρων, εκφράζοντας και κείνος τη στήριξή του σε πρωτοβουλίες που προβάλλουν και αναδεικνύουν γενικότερα τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό.



## Ο ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ ΕΝΩΝΕΙ ΕΛΛΑΔΑ, ΑΙΓΥΠΤΟ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ



**Μ**ε μία προοπτική που μέσα από τον τομέα της κρουαζιέρας θα φέρει πιο κοντά την Ελλάδα, την Αίγυπτο και την Κύπρο και με την ελπίδα της επαναφοράς της θαλάσσιας τουριστικής σύνδεσης των τριών χωρών, όπως συνέβαινε τις προηγούμενες δεκαετίες, οι τρεις χώρες συναντήθηκαν στις 14 Ιανουαρίου σε μία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο, σε επίπεδο κρατικών τεχνικών εμπειρογνομόνων, με βασικότερο θέμα για το πώς θα αναπτυχθεί ο τομέας της κρουαζιέρας μεταξύ τους.

Με την παρουσία της Δντριας της Ιδιαίτερου γραφείου της Υπουργού Τουρισμού της Ελλάδας Έλενας Κουντουρά που τυχάνει και Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ), της κας Αγγελικής Χονδροματίδου, και του Διπλωματικού Συμβούλου της Υπουργού, του κ. Μιχάλη Αγγελόπουλου, και άλλα στελέχη από ελληνικής πλευράς, και τον Κύπριο Πρέσβη στο Κάιρο κ. Χάρη Μορίτση και το ανώτατο στέλεχος του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού κ. Χρήστο Μούστρα και άλλα στελέχη από κυπριακής πλευράς, καθώς και με τους ομολόγους τους εκπροσώπους του Αιγυπτιακού Υπουργείου Τουρισμού, τέθηκαν οι βάσεις στο πώς μπορεί να συνεχιστεί περαιτέρω η εφαρμογή του εν λόγω πρόσφατου πρωτοκόλλου του Μνημονίου κατανόησης και Συνεργασίας στον τουριστικό τομέα των τριών χωρών, το οποίο συζητήθηκε και στην τελευταία τριμερή Σύνοδο Κορυφής των ηγετών των τριών χωρών στην Λευκωσία, του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, του Έλληνα Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και του Κυπρίου Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη. Μέσα λοιπόν από τις συζητήσεις που τέθηκαν και στο Κάιρο στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, οι τρεις πλευρές συμφώνησαν σε συγκεκριμένες δράσεις και χρονοδιαγράμματα, που αναμένεται να προχωρήσουν ήδη από τις αρχές του 2018, έτσι ώστε να τεθούν υπόψη στην επόμενη Σύνοδο Κορυφής των τριών ηγετών. Χαρακτηριστικό στοιχείο της όλης συζήτησης των τριών πλευρών, το πρωτόκολλο συνεργασίας στον τομέα της κρουαζιέρας, όπου οι εκπρόσωποι των τριών χωρών έθεσαν επί τάπητος τα πρακτικά ζητήματα που θα πρέπει να εξεταστούν, έτσι ώστε το φιλόδοξο αυτό εγχείρημα να δημιουργήσει το κατάλληλο κλίμα για την πραγματοποίηση κοινών κρουαζιέρων ανάμεσα στις τρεις χώρες και να πετύχει εκ των προτέρων σε όλους τους απαιτούμενους τομείς εφαρμογής του.

Όπως τόνισαν οι ειδικοί που συμμετείχαν στην εν λόγω συνάντηση, το εγχείρημα αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, φιλόδοξο, αλλά και με πολλές προκλήσεις, που θα πρέπει να ξεπεραστούν, καθώς όλοι καταλαβαίνουν ότι ακόμη και στην περίπτωση που θα έχουν τακτοποιηθεί και οι τελευταίες οικονομοτεχνικές και νομικές λεπτομέρειες από τις τρεις χώρες, το πρόγραμμα θα μπορέσει να επαναφέρει το ίδιο το παρελθόν στο... μέλλον, αναδεικνύοντας και πάλι τον τομέα της κρουαζιέρας μεταξύ των τριών χωρών, όπως συνέβαινε κάποια χρόνια πίσω στη θαλάσσια αυτή περιοχή της Μεσογείου, και όταν τα λιμάνια της Αιγύπτου συνδέονταν με τα λιμάνια της Ελλάδας και της Κύπρου και η θάλασσα πραγματικά ένωσε ακόμη περισσότερο τα τρία κράτη και τους τρεις λαούς...



# Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β' ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΦΡΙΚΗΣ

**Τ**ην Πέμπτη 25η Ιανουαρίου ε.ε., η ΑΟΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', αφίχθη στο Γιοχάνεσμπουργκ, προερχόμενος από την επίσημη επίσκεψή Του στο Κέιπ Τάουν και τη Ναμίμπια.

## ΣΤΙΣ 26 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Την επομένη ημέρα, 26η Ιανουαρίου το πρωί, στο Ιερό Παρεκκλήσιο Αγίας Τριάδος και Ευαγγελιστού Μάρκου, στους χώρους της Ιεράς Μητροπόλεως, πραγματοποιήθηκε υποδοχή στον Μακαριώτατο Πατριάρχη, από τον Ιερό Κλήρο της Μητροπόλεως και εν συνεχεία Γενική Ιερατική Σύνοχη. Ο οικείος ποιμενάρχης, Σεβασμ. Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνός, εκ μέρους όλων των Κληρικών, καλωσόρισε τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, εκφράζοντας τη χαρά όλων, τόσο για την παρουσία του στη Νότια Αφρική, όσο και για την πατρική αγάπη με την οποία αγκαλιάζει όλα τα πνευματικά του παιδιά στη χώρα. Ο Μακαριώτατος, πατρικά απευθυνόμενος προς τους Κληρικούς, τους προέτρεψε να εντατικοποιήσουν τη λειτουργική και ποιμαντική τους δραστηριότητά και να ενσταλάξουν την αγάπη προς το Θεό προς τους χριστιανούς, στις κατά τόπους Ορθόδοξες Ενορίες που διακοιτούν. Επίσης, τόνισε, πως οφείλουν να εργασθούν με δυναμικότητα υπέρ της νεότητος. Αμέσως μετά, μετέβη στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Γιοχάνεσμπουργκ, όπου τόν υπεδέχθησαν ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. Ελευθέριος Κουβαριτάκης, ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης και όλο το προσωπικό του Προξενείου. Εκεί, τέλεσε τον Αγιασμό για τη νέα χρονιά και έκοψε την καθιερωμένη βασιλόπιτα.

## ΣΤΙΣ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Την επομένη 27η Ιανουαρίου, ο



Μακαριώτατος μετέβη στους χώρους του «Κάντρυ Κλαμπ Γιοχάνεσμπουργκ», για την εκδήλωση της κοπής της βασιλόπιτας του Λυκείου Ελληνίδων Νοτίου Αφρικής. Τόν υπεδέχθησαν η Πρόεδρος κα Νίκη Σουρή και όλο το Διοικητικό Συμβούλιο. Στη συνέχεια, αναχώρησε για την γυναικεία Ιερά Μονή Αγίου Νεκταρίου, όπου τόν υπεδέχθησαν η Καθηγουμένη γερόντισσα Ορθοδοξία, με ολόκληρη την μοναστική Αδελφότητα, υπό τον Γέροντά τους π. Απόστολο Αποστολάκη. Εκεί, είχε την ευκαιρία να δει από κοντά τις Αδελφές της Ιεράς Μονής, να συζητήσει μαζί τους και να τίς νουθετήσει πνευματικά.

Κατόπιν, μέσα σε κατανοητική ατμόσφαιρα, χοροστάτησε στον Εσπερινό της ενάρξεως του Τριωδίου, ευχόμενος προς όλους Καλό Τριώδιο.

## ΣΤΙΣ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Την Κυριακή 28η Ιανουαρίου, μετέβη στην Ελληνική Κοινότητα Σπρινγκς, όπου χοροστάτησε κατά τον Ύμνο και ετέλεσε Πανοηγυρική Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου. Προ του τέλους της Θείας Λειτουργίας, χειροθέτησε σε Πρωτοπρεσβύτερο τον Εφημέριο του Ιερού Ναού π. Πασχάλη, ευχόμενος κάθε ευλογία στο έργο του. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο π.

Πασχάλης είναι αφρικανός Ιερέας, καταγόμενος από το Κογκό, υπηρετεί δε με ζήλο και ενθουσιασμό την Ιερά Μητρόπολη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας και έχει αγαπηθεί απ' όλους τους πιστούς της Ενορίας του. Ακολούθησε εορταστικό γεύμα στον αύλειο χώρο της Ελληνικής Κοινότητας Σπρινγκς και εορταστικό πρόγραμμα με παραδοσιακούς χορούς των παιδιών της αιμνήστου Μαίρης Βασιλείου, της Μάνας του Ελληνισμού της Νοτίου Αφρικής. Τόσο κατά την Θεία Λειτουργία, όσο και κατά την εκδήλωση της Κοινότητος, συμμετείχαν ο Πρέσβης της Ελλάδος, ο Πρέσβης της Σερβίας, οι Πρόξενοι της Ελλάδος και της Κύπρου, ο

Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Σωματείων Νοτίου Αφρικής κ. Γιάννης Φιλίππου, Πρόεδροι Ελληνικών Κοινοτήτων και Σωματείων, ο φέρωντας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Αλέκος Μπαλαδάκης και πλήθος πιστών. Το βράδυ της Κυριακής, ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο κ. Γιάννη Φιλίππου και τα Μέλη του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Σωματείων Νοτίου Αφρικής, με τους οποίους συζητήσε θέματα που αφορούν την παρουσία του Ελληνισμού στην Νότια Αφρική.

## ΙΔΡΥΣΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΘΕΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ, ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ

**Τ**η Δευτέρα 29η Ιανουαρίου, η ΑΟΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, με τη συνοδεία του Σεβασμ. Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνού, μετέβη στους χώρους του Ελληνοαγγλικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος «Σαχέτι», στο οποίο φοιτούν περίπου 1.300 μαθητές και μαθήτριες όλων των βαθμίδων, λαμβάνοντας Ελληνορθόδοξη Παιδεία. Εκεί, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, έγινε θερμά δεκτός από τον Πρόεδρο, τους καθηγητές και τις καθηγήτριες του Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, καθώς και από τους πολυπληθείς μαθητές και μαθήτριες, τους οποίους ευχαρίστησε θερμά για την υποδοχή. Απευθυνόμενος, δε, προς το Σύλλογο των Καθηγητών, τόνισε την σπουδαιότητα του εκπαιδευτικού έργου που επιτελούν, καθώς καθίστανται «παιδαγωγοί εις Χριστόν» των παιδιών. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, με ιδιαίτερη χαρά, ανακοίνωσε την έναρξη λειτουργίας Θεολογικής Ακαδημίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας «ο Απόστολος Μάρκος», στην οποία θα μπορούν να παρακολουθούν τα διαδίκτυα μαθήματα (μέσω email και social media), φοιτητές από όλο τον κόσμο, οι οποίοι επιθυμούν να γνωρίσουν την Ορθόδοξη Θεολογία. Στη



Θεολογική Ακαδημία, τα μαθήματα που θα διδάσκονται στην αγγλική γλώσσα, με την επίβλεψη και εποπτεία έμπειρων Καθηγητών είναι: Εκκλησιαστική Ιστορία, Δογματική, Ορθόδοξη Πνευματικότητα, Λειτουργική, Χριστιανική Ηθική, Ποιμαντική, Οικουμενική Κίνηση, με έμφαση στις μορφές σύγχρονης Θεολογίας (Αφρικανική Θεολογία, Θεολογία της απελευθέρωσης), μέσα στον Αφρικανικό χώρο και Ιεραποστολική. Με το πέρας των τριετών σπουδών τους και την εκπόνηση της απαραίτητης Διδακτορικής

διατριβής, θα λαμβάνουν αναγνωρισμένο δίπλωμα Ορθόδοξης Θεολογίας, από το Υπουργείο Παιδείας της Νοτίου Αφρικής, Τμήμα Ανώτερης και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Ο Μακαριώτατος, στην ομιλία του εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Πανοσιολ. Αρχιμ. Π. Πέτρο Παργινό, καθηγητή της Σχολής, για την καθοριστική συμβολή και τους κόπους που κατέβαλε για τη σύσταση της εν λόγω Ακαδημίας, καθώς και προς το «δρυμα «Σαχέτι», στο πρόσωπο του Προέδρου του κ. Ανδρέα Στεφάνου, για τη συμπαράσταση στο εν λόγω

εγχείρημα και τη φιλοξενία της Θεολογικής Ακαδημίας στους χώρους του Ιδρύματος. Αξίζει να σημειωθεί, πως την εν λόγω νέα Ακαδημία του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, είχε επευλογήσει ο Μακαριώτατος, κατά τη διάρκεια των εργασιών της τελευταίας Ιεράς Συνόδου, τον παρελθόντα Οκτώβριο. Επίσης, ο Πατριάρχης ανακοίνωσε με ιδιαίτερη χαρά, την πρωτοβουλία του για τη διοργάνωση από την Ιερά Μητρόπολη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας, του Α' Φεστιβάλ Ορθόδοξης Νεολαίας της χώρας,

στο οποίο νέοι και νέες από τη Νότια Αφρική, θα συμμετέχουν σε πολλαπλές δραστηριότητες που θα διοργανωθούν. Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος ετέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη της νέας εκπαιδευτικής χρονιάς του Εκπαιδευτικού Ιδρύματος «Σαχέτι», παρουσία όλων των μαθητών και των καθηγητών, ευχόμενος δύναμη, πρόοδο, υπομονή και επιμονή στις σπουδές τους. Αμέσως μετά, επακολούθησε η κοπή της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο Μακαριώτατος μετέβη στην πρωτεύουσα Πρετόρια, όπου στην κατοικία του Άλφρεντ Πρέσβη κ. Κουβαριτάκη, είχε την ευκαιρία να συναντήσει όλους τους Πρέσβεις των Ορθόδοξων χωρών, της Ρωσίας, της Σερβίας, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας και της Λευκορωσίας στην Νότια Αφρική, τον Αιγύπτιο Πρέσβη κ. Sherif Issa, την Επιτετραμμένη της Ουκρανίας, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ, καθώς και σύσσωμο το Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητος Πρετορίας, υπό τον Πρόεδρό της κ. Γρηγόρη Πατσάλοσαββή. Το βράδυ της ίδιας ημέρας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος αναχώρησε με πτήση τον αιγυπτιακών αερογραμμών για το Κάιρο.

**ΤΙΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΦΡ ΕΛ ΖΑΪΑΤ, ΖΗΤΑ ΜΕ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΕΚΕΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ**

Όμα με την Ελληνική Κοινότητα του Καφρ ελ Ζαϊάτ ανέδειξε εργαζόμενος της εν λόγω Κοινότητας, ζητώντας με δήλωσή του στα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, να κάνει γνωστό το γεγονός ότι δεν έχει παραλάβει μέχρι σήμερα τις αμοιβές του από την (ΣΣ. "παράνομη" όπως εκείνος ισχυρίζεται) πώληση γης που έγινε από την εν λόγω Κοινότητα προ δύο ετών περίπου, στην οποία και εκείνος συνέβαλε, και σύμφωνα με τα λεγόμενά του ζητά το ποσοστό του, που ορίζεται από το νόμο σε τέτοιες περιπτώσεις. Επίσης, αναφέρει ότι απαιτεί να πάρει από την Κοινότητα Καφρ Ελ Ζαϊάτ και όλα τα δεδουλευμένα του ως εργαζόμενος, τα οποία επίσης δεν έχει εισπράξει.

Για το θέμα ενημερώθηκε το Προεδρείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας που με τη σειρά του, απέστειλε σχετική ενημερωτική επιστολή προς την Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καφρ Ελ Ζαϊάτ κα Αντιγόνη Ζούλια - Κατσιμπρή, κοινοποιώντας παράλληλα την επιστολή τόσο προς τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ όσο και προς τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη.

Η επιστολή της ΕΚΑ προς την Πρόεδρο του Καφρ Ελ Ζαϊάτ, με ημερομηνία 17 Ιανουαρίου 2018, που υπογράφει ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Εδμόνδος Κασσιμάτης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, έχει ως εξής:



**«Αγαπητή κυρία Πρόεδρε,**

Διά της παρούσης, σας ενημερώνουμε ότι στις 12 Ιανουαρίου 2018 παρουσιάστηκε στα Γραφεία της Ε.Κ.Α. ο κ. Μουστάφα Σάϊεντ Μοχάμεντ Αλ Ταραχούνι, κάτοικος Καφρ Ζαϊάτ και σύζυγος της Ελληνίδας Σοφίας Κατραμάδου μέλους της Ελληνικής Κοινότητας του Καφρ Ζαϊάτ, εργαζόμενος στο χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων του εκεί ελληνικού τετραγώνου, και ανέφερε ότι προ δύο ετών περίπου εκποιήθηκε μέρος της ακίνητης περιουσίας της Ελληνικής Κοινότητας του Καφρ Ζαϊάτ, έναντι του ποσού των 1250000 λιρών Αιγυπτίου παρανόμως και όχι σύμφωνα με τους νόμους περί πώλησεως ακίνητης περιουσίας κοινοτήτων του αιγυπτιακού Υπουργείου Κοινωνικών Υποθέσεων, αζιώνοντα από την ΕΚΑ την συμφωνηθείσα αμοιβή επί των δικαιωμάτων του χώρου, την οποία, ως ισχυρίζεται, δεν έλαβε από τις εκπροσώπους της εκεί Κοινότητας κα Αντιγόνη Ζούλια και κα Μαίρη Αλεξίου. Ως επίσης και εργασιακά του δικαιώματα.

Επί των ανωτέρω, επιθυμούμε να λάβετε γνώση επί του θέματος, ώστε να πράξετε τα δέοντα. Επ' ευκαιρία, ευχόμαστε καλή χρονιά και δηλώνουμε ότι η Ε.Κ.Α. ευρίσκεται πάντοτε στο πλευρό των Ελλήνων απανταχού της Αιγύπτου και σας εύχεται κάθε επιτυχία στο έργο σας».

**ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ «ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ» ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟ Β΄**

Ένα μεγάλο ευχαριστώ απηύθυνε προς τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ. Θεόδωρο Β΄, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, των Κοινοτικών Επιτρόπων κ.κ. Νικόλα Κόπελου και Δημήτρη Κάβουρα, του Προέδρου του Μικρασιατικού Συλλόγου Μιχαήλ Σολομωνίδη και άλλων επισήμων και πολύ κόσμου, κατά την κοπή της παραδοσιακής αγιοβασιλόποτας για το 2018.

Η κοπή της πίτας έγινε στη μεγάλη Αίθουσα του μοναστηριού του Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας, όπου και ακούστηκαν και τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα, τόσο στην κλασική όσο και τη βυζαντινή μορφή τους, ενώ τέλος με ένα ριζίτικο τραγούδι ο Κρητικός τη καταγωγή Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε το Λύκειο Ελληνίδων για ότι προσφέρει στην Αλεξανδρινή παροικία. Παράλληλα, με ιδιαίτερα κολακευτικά λόγια μίλησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος για τη μεγάλη προσφορά των Λυκείων Ελληνίδων, που είναι διασπαρμένα σε όλον τον κόσμο: στο Γιοχάνεσμπουργκ, στην Οδησό, την Ελλάδα και φυσικά την



Αίγυπτο. Μάλιστα, επιβραβεύοντας τις προσπάθειες και το έργο του ιστορικού σωματίου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος

παραχώρησε στις Κυρίες του ιστορικού αυτού παροικιακού οργανισμού ένα χώρο να είναι δικός τους, ένα μεγάλο γραφείο στην Ιερά

Μονή του Σάββα του Ηγασμένου, για να μπορούν να πραγματοποιούν τις συναντήσεις τους και τις εκδηλώσεις τους.

**ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ**

Με την τιμητική παρουσία των διπλωματικών και παροικιακών αρχών, τα Ελληνικά σχολεία της Αλεξανδρείας τίμησαν τη μεγάλη εορτή της Χριστιανοσύνης, αλλά ακόμη περισσότερο, την εορτή των Γραμμάτων και των τεχνών, που συμπίπτει πανεθνικά με τη μνήμη των Τριών Ιεραρχών. Ήταν 29 Ιανουαρίου το πρωί όταν οι μαθητές του Πρατσικείου - Τσιτσέσιου Δημοτικού Σχολείου καθώς και του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, προσήλθαν μαζί με τις Διευθύντριές τους Αγγελική Τσιαδίκη και Δήμητρα Παπανώτα, στον κατανυκτικό ιερό κοινοτικό ναό της Αγίας Αικατερίνης, εντός του Γενικού Προξενείου, για να παρακολουθήσουν την ιερή ακολουθία που παρουσία του χοροστατούντος Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας και Μητροπολίτου Ακκρας κ. Ναρκίσσου, ετέλεσε ο αιδεσιμολογιώτατος π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης, με τον π. Φώτιο να περικοσμήει το ψαλτήρι με την άρτια μουσική του κατάρτιση.

**Ο ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΛΟΓΟ ΕΛ. ΧΕΛΑ**

Χαρακτηριστικός ήταν ο πανηγυρικός της ημέρας που εκφώνησε η θεολόγος του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου κα Ελένη Χελά, όπου η ίδια μεταξύ άλλων τόνισε σκέψεις που πραγματικά αγγίζουν τις ψυχές όλων: «Οι Τρεις Ιεράρχες δε μπορούν να συμβιβαστούν με την υποκρισία των βολεμένων χριστιανών», είπε χαρακτηριστικά η κα Χελά. Και συνέχισε με τη φράση του Ιωάννου του Χρυσόστομου: «Ξέρω πολλούς που νηστεύουν και προσεύχονται και στεναίνουν, επιδεικνύοντας κάθε λογής αδάπανη ευλάβεια. Ενώ, ούτε έναν οβολό δίνουν στους θλιβόμενους. Σε αυτήν την περίπτωση τότε, τί κέρδος έχουν από την υπόλοιπη αρετή τους; Γι' αυτούς, η βασιλεία των ουρανών είναι



κλειστή». Και ο Γρηγόριος ο Θεολόγος συμπληρώνει: «Μην τεντώνεις τα χέρια σου στον ουρανό αλλά στα χέρια των φτωχών. Αν εκτείνεις τα χέρια σου στα χέρια των φτωχών, έπιασες την κορυφή του ουρανού». Μάλιστα, η θεολόγος, προσελκύνοντας την προσοχή των μαθητών, επεσήμανε ότι «(...) Η σχέση δάσκαλου-μαθητή πρέπει να είναι μια σχέση αγάπης και αλληλοσεβασμού. Το να αγαπά ο δάσκαλος το μαθητή και να αγαπιέται από αυτόν, «το φιλείν και φιλείσθαι» όπως ακριβώς λέει, είναι το στοιχείο εκείνο που βοηθάει ουσιαστικά να γίνει αποδοτική η διδασκαλία. Ο καλός δάσκαλος κατά τον Χρυσόστομο εμπνέει, προσελκύει και πείθει. Δεν είναι εγωίστης, ούτε αλαζόνας, δε διακρίνεται για το εξουσιαστικό του ύφος, έχει πνεύμα μαθητείας,

δεν περιαντολογεί. Είναι ταπεινός, έχοντας συναίσθηση των ατελειών και αδυναμιών του. Γνωρίζει καλά «ότι η επείκεια είναι πιο δυνατή από τη βία».

**ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΟΥ ΤΙΜΗΣΑΝ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥΣ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ**

Τιμητική η παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, που ανέγνωσαν διαδοχικά το «Πιστεύω» και το «Πάτερ ημών».

του Α' Αντιπροέδρου της ΕΚΑ κ. Ιωάννη Στόκα όπως επίσης και της Προέδρου του Συνδέσμου Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κας Γεωργίας Μαστουριδή και της Προέδρου του Συλλόγου Ελλήνων επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Δρας Αλίκας Θλιβίτου.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε αρτοκλασία και στη συνέχεια επιμνημόσυνη δέηση για τους θωρητές, ευεργέτες, διδάσκοντες και διδασκόμενους των Ελληνικών εκπαιδευτηρίων της ΕΚΑ, προσφορά του Συνδέσμου Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας και της Πρόεδρου του κας Γεωργίας Μαστουριδή, καθηγήτριας Βιολογίας και μέλους της Παροικίας μας.

Καθώς επίσης, και η παρουσία

**Ο ΠΡΩΤΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΛ ΣΙΣΙ**



(συνέχεια από την 1η σελίδα)

σκέλος της προεδρικής του θητείας, ο κ. Αλ Σίσι αναφέρθηκε σε υλοποίηση 11.000 έργων εθνικής σημασίας στη διάρκεια της τελευταίας τετραετίας, συνολικού προϋπολογισμού δύο (2) τρισεκατομμυρίων αιγυπτιακών λιρών (περίπου 113,3 δις δολάρια).

Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος αναφέρθηκε συγκεκριμένα στις προσπάθειες για την αντιμετώπιση του έντονου στεγαστικού προβλήματος στην χώρα, με την κατασκευή 600 χιλ. νέων οικιστικών μονάδων συνολικού κόστους εκατό (100) δις αιγυπτιακών λιρών, μεταξύ των οποίων 25 χιλ. νέες κατοικίες σε αντικατάσταση φτωχών άτυπων οικισμών, ενώ επίσης αναφέρθηκε στη δημιουργία σύγχρονων υποδομών διά της κατασκευής οδικών αρτηριών και γεφυρών συνολικού επενδυτικού κόστους άνω των 85 δις αιγυπτιακών λιρών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο Πρόεδρος Αλ Σίσι, το συνολικό ύψος των επενδύσεων σε οικιστικά και κατασκευαστικά έργα αστικής ανάπτυξης από τα μέσα του 2014 ανέρχεται σε πλησίον των τετρακοσίων (400) δις αιγυπτιακών λιρών (περίπου 22,6 δις δολάρια).

Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος τόνισε εξάλλου τη μεγάλη αύξηση της ηλεκτροπαραγωγικής δυναμικότητας από το Μεγάλο Φράγμα του Ασουάν η οποία δωδεκαπλασιάστηκε σύμφωνα με τα στοιχεία της αιγυπτιακής κυβέρνησης, καθώς και στον οκταπλασιασμό της συνολικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας σε εθνικό επίπεδο.

Παράλληλα, αναφέρθηκε βεβαίως στο μεγάλο, στρατηγικής εθνικής σημασίας, έργο διαπλάτυνσης της Διώρυγας Σουέζ, που ολοκληρώθηκε σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα και αποτέλεσε την απαρχή σειράς μεγάλων εθνικών αναπτυξιακών έργων, μεταξύ των οποίων η Οικονομική Ζώνη Σουέζ, το Χρυσό Τρίγωνο, τα εγγειοβελτιωτικά έργα ανάκτησης 1,5 εκατ. feddans αγροτικής γης σε ερημικές εκτάσεις και η Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα, η υλοποίηση των οποίων βρίσκεται σε εξέλιξη.

Ο Πρόεδρος Αλ Σίσι επεσήμανε επίσης την επιτυχημένη πορεία του προγράμματος οικονομικών μεταρρυθμίσεων που ξεκίνησε το 2014 και βελτίωσε σταδιακά σχεδόν όλους τους δείκτες της αιγυπτιακής οικονομίας, ενώ αναφέρθηκε και στο παράλληλο πρόγραμμα κοινωνικής αλληλεγγύης που υλοποιεί η κυβέρνηση, με σκοπό τη στήριξη και ανακούφιση των οικονομικά εύάλωτων ομάδων του πληθυσμού.

**Πηγή: Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο**

**ΣΤΙΣ 7 ΜΑΡΤΙΟΥ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΝΟΣΤΟΣ» ΓΙΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ**

Ένα ακόμα βήμα προόδου στη τριμερή συνεργασία Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου σε θέματα Διασποράς, αποτελεί η συνάντηση στο Κάιρο του Υφυπουργού Εξωτερικών αρμοδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουίκ με την Αιγυπτία ομόλογό του Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής κα Ναμίλα Μάκραμ, σε συνέχεια της συνεργασίας που είχαν τον περασμένο μήνα στη Λευκωσία, με τον Κύπριο Επίτροπο Διασποράς Φώτη Φωτίου. Στη συνάντησή τους, στις 5 Ιανουαρίου, οι Υπουργοί των δύο χωρών επαναβεβαίωσαν το σχεδιασμό που έγινε στη τριμερή της Λευκωσίας ότι στις 7 Μαρτίου ξεκινά τελικά το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ - Επιστροφή στην πατρίδα», που θα φέρει για μία εβδομάδα πίσω στη γη των προγόνων τους, 70 Αιγυπτιώτες από την Ελλάδα και 30 Αιγυπτιώτες που διαμένουν στην Κύπρο.

Ένα πρόγραμμα που τελεί υπό την αιγίδα του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και με την αγάπη για τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, που ο ίδιος δείχνει σε όλες τις τελευταίες Συνόδους Κορυφής Ελλάδος - Αιγύπτου - Κύπρου, με τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα και τον Κύπριο Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη, γεγονός που δείχνει το πόσο κοντά βρίσκονται πλέον τα τρία κράτη και οι τρεις λαοί, από τα πανάρχαια χρόνια μέχρι σήμερα.

Αυτήν ακριβώς την πανάρχαια ιστορία και συνεργασία, και με φροντίδα και στήριξη του Επιτρόπου της Κυπριακής Προεδρίας κ. Φώτη Φωτίου, θα παρουσιάσει η Χώρα του Νείλου στους 100 Αιγυπτιώτες που θα έρθουν στην Αίγυπτο στις αρχές Μαρτίου.

Για την παρουσία αυτής της ιστορικής διασύνδεσης των τριών χωρών, οι Υπουργοί Τέρενς Κουίκ και Ναμίλα Μάκραμ συζήτησαν λεπτομέρειες του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ», που περιλαμβάνει επίσκεψη στην Αλεξάνδρεια, το Κάιρο, το Πορτ Σαϊντ, το Σαρμ Ελ Σείχ αλλά και το πολυαιώνιο θεοβάνιστο Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης του Σινά.

Έτσι, μεταξύ άλλων, στο μοναδικό αυτό ταξίδι επιστροφής στα ιερά χρώματα που γέννησαν τους πατεράδες τους και τους παπούδες τους, οι 100 Αιγυπτιώτες θα συναντήσουν την κορυφή του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Εκκλησίας μας, τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', θα επισκεφθούν το ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι στην Αλεξάνδρεια και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αλλά και θα γνωρίσουν από κοντά την περίφημη Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη.

Στο Σαρμ Ελ Σείχ, θα γνωρίσουν τη σημερινή εκπληκτική τουριστική εικόνα της Αιγύπτου αλλά και θα επισκεφθούν από κοντά το κορυφαίο κέντρο της Ορθοδοξίας, την Ιερά Μονή Σινά.

Και στο Κάιρο, θα δουν από κοντά την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, αλλά βεβαίως και το Αρχαιολογικό Μουσείο και τις Πυραμίδες.

**Μάλιστα, στις Πυραμίδες και στο Αρχαιολογικό Μουσείο βρέθηκαν αμέσως μετά, σε μία επίσκεψη υψηλού συμβολισμού, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ με την ομόλογό του Υπουργό Διασποράς κα Ναμίλα Μάκραμ, θέλοντας να δείξουν το πόσο κοντά βρίσκονται οι δύο χώρες και οι ιστορίες τους και ενδιάμεσα η Κύπρος, το νησί της Αφροδίτης. Ένα γεγονός που προσέλκυσε**



το ενδιαφέρον δεκάδων δημοσιογράφων και πολλών τηλεοπτικών συνεργείων, που ακολούθησαν τους δύο υψηλούς αξιωματούχους, στο πιο υψηλό σημείο της Πυραμίδας του Χέοπα, στην αίθουσα αυτή από γρανίτη, μέσα στο ένα από τα επτά θαύματα του κόσμου, για να ακούσουν τελικά από τον αρμόδιο αρχαιολόγο που τους ακολουθούσε ότι «αν κάποιος μπορεί να φτιάξει τις Πυραμίδες, τότε μπορεί να κάνει οτιδήποτε»!...

Μία μοναδική εμπειρία, με τον Υφυπουργό κ. Τέρενς Κουίκ να ανεβαίνει αυτό το στενό διάδρομο για τρίτη φορά στη ζωή του, καθώς είχαν προηγηθεί δύο επισκέψεις τους, από ντοκουμαντέρ που έκανε τα παλαιότερα χρόνια ως δημοσιογράφος.

Και την ίδια στιγμή, σε αποκλειστικές του δηλώσεις στο Αθηναϊκό Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, μέσα ακριβώς από την Πυραμίδα του Χέοπα, ο κ. Κουίκ να εκφράζει το θαυμασμό του για αυτό το αριστοτέλεσμα της ιστορίας, το οποίο, όπως είπε: « Όλοι πρέπει να διαφυλάξουμε, όπως και την ιστορία της

Αιγύπτου και την ιστορία της και την πολιτιστική κληρονομιά της, από όποιον επιβουλεύεται την ευλογημένη Χώρα των Πυραμίδων, της Σφιγγας και του Νείλου». Και από την πλευρά της, στο ίδιο ακριβώς σημείο, η ομόλογός του Υπουργός κα Μάκραμ να μιλάει με υπερηφάνεια και αγάπη για την Ελλάδα και την Κύπρο και το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ», που θα ξεκινήσει τον Μάρτιο, φέρνοντας πιο κοντά Ελλάδα, Αίγυπτο και Κύπρο.

Ένα πρόγραμμα, που όπως δήλωσε ο κ. Κουίκ είναι η απαρχή μόνον της μοναδικής στον κόσμο συνεργασίας των Αποδήμων των τριών χωρών, που έχουν πολλά να προσφέρουν μεταξύ τους, οι Αιγυπτιώτες, αλλά και στις τρεις τους πατρίδες, την Ελλάδα, την Αίγυπτο και την Κύπρο. Η φωτογραφική στιγμή μπρος από την Σφιγγα της Γκίζας ήταν και η πιο συμβολική στιγμή, όπου οι δύο Αξιωματούχοι ένωσαν τις δυνάμεις τους για να αναδείξουν το μεγαλείο της ιστορίας των λαών τους, που μέσω του Μεγάλου Αλεξάνδρου αλλά και της σύγχρονης παρουσίας των Αιγυπτιατών, αναδεικνύει άλλη μία φορά το πόσο ενώνει - και δεν χωρίζει - η Μεσόγειος.

**ΝΑΜΠΙΛΑ ΜΑΚΡΑΜ: «ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΟΙ ΠΟΥ ΖΟΥΝΕ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ»**

Όλοι ανεξαιρέτως οι Αιγύπτιοι που ζούνε στο εξωτερικό - ακόμη και αυτοί που δεν έχουν τυχόν τακτοποίησει την παραμονή τους στις χώρες όπου φιλοξενούνται - θα έχουν το δικαίωμα να συμμετάσχουν στις προσεχείς Προεδρικές εκλογές της Αιγύπτου. Έτσι, παρόλο που ο πρώτος γύρος των αιγυπτιακών προεδρικών εκλογών μέσα στην Αίγυπτο θα διεξαχθεί στις 26, 27 και 28 Μαρτίου, οι Αιγύπτιοι που ζούνε στο εξωτερικό - και οι οποίοι υπολογίζονται περίπου σε 9,5 εκατομμύρια, θα μπορούν να προσέλθουν στις κατά τόπους διπλωματικές αρχές και να

ψηφίσουν με το διαβατήριό τους ή την ταυτότητά τους, φτάνει να γνωρίζουν ότι συμπεριλαμβάνονται ήδη στους εκλογικούς καταλόγους της χώρας (γεγονός που μπορεί κάθε Αιγύπτιος να διαπιστώσει από την επίσημη ιστοσελίδα των αιγυπτιακών εκλογών), από τις 16 έως τις 18 Μαρτίου.

Σε περίπτωση διεξαγωγής δεύτερου γύρου, οι Αιγύπτιοι του εξωτερικού θα μπορούν να ασκήσουν την ψήφο τους στις ίδιες διπλωματικές αρχές από 19 έως 21 Απριλίου (Από 24 έως 26 Απριλίου θα διεξαχθούν οι εκλογές μέσα στην Αίγυπτο). Για το θέμα αυτό, που δείχνει ότι η Αίγυπτος βρίσκεται πολύ μπροστά

στον τομέα διεξαγωγής των εκλογών, μίλησε σε συνέντευξη τύπου η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμίλα Μάκραμ Εμπάιντ, με τις δηλώσεις της να έχει καταγράψει η μεγάλη κυκλοφορία αραβόφωνη εφημερίδα «Αλ Αχράμ». Η κα Μάκραμ μάλιστα επεσήμανε την επιθυμία της Αιγύπτου να συμμετάσχουν στις προσεχείς προεδρικές εκλογές όσο το δυνατόν περισσότεροι Αιγύπτιοι πολίτες. Να σημειωθεί ότι οι Αιγύπτιοι του εξωτερικού κατάφεραν να ψηφίσουν για πρώτη φορά αμέσως μετά την Αιγυπτιακή Επανάσταση της 25ης Ιανουαρίου του 2011.

